

ที่ CSO 10/2568

วันที่ 8 สิงหาคม 2568

เรื่อง คำอธิบายและวิเคราะห์ของฝ่ายจัดการประจำปี สิ้นสุดวันที่ 30 มิถุนายน 2568

เรียน กรรมการและผู้จัดการ
ตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทย

บริษัท วินเนอร์มีเดียคอล จำกัด (มหาชน) และบริษัทย่อย (“บริษัท”) ขอชี้แจงผลการดำเนินงานของ
บริษัท สำหรับงวดสิ้นสุดวันที่ 30 มิถุนายน 2568 โดยมีรายละเอียดดังนี้

ตารางแสดงงบกำไรขาดทุนสำหรับไตรมาส 2/ 2568 เปรียบเทียบกับไตรมาส 2/ 2567

กำไรขาดทุนเบ็ดเสร็จ	ไตรมาส 2/ 2568		ไตรมาส 2/ 2567		เพิ่มขึ้น (ลดลง)		งวด 6 เดือน ปี 2568		งวด 6 เดือน ปี 2567		เพิ่มขึ้น (ลดลง)	
	(ล้านบาท)	สัดส่วน	(ล้านบาท)	สัดส่วน	(ล้านบาท)	%เปลี่ยนแปลง	(ล้านบาท)	สัดส่วน	(ล้านบาท)	สัดส่วน	(ล้านบาท)	%เปลี่ยนแปลง
รายได้จากการขายและบริการ	136.14	90.29%	128.97	91.64%	7.17	5.56%	281.86	91.24%	256.51	91.20%	25.35	9.88%
รายได้ค่าเช่า	14.64	9.71%	11.77	8.36%	2.87	24.41%	27.08	8.76%	24.75	8.80%	2.33	9.43%
รวมรายได้	150.78	100.00%	140.74	100.00%	10.04	7.13%	308.94	100.00%	281.25	100.00%	27.68	9.84%
ต้นทุนขายและบริการ	(81.88)	(60.14%)	(82.60)	(64.04%)	0.72	(0.87%)	(165.63)	(58.76%)	(166.09)	(60.85%)	(9.54)	6.11%
ต้นทุนค่าเช่า	(8.12)	(55.46%)	(7.64)	(64.91%)	(0.48)	6.30%	(15.25)	(56.33%)	(15.44)	(62.38%)	0.18	(1.18%)
รวมต้นทุนขาย	(89.99)	(59.69%)	(90.23)	(64.11%)	0.24	(0.27%)	(180.88)	(58.55%)	(171.52)	(60.99%)	(9.36)	5.46%
กำไรขั้นต้น	60.78	40.31%	50.51	35.89%	10.28	20.35%	128.06	41.45%	109.73	39.01%	18.33	16.70%
รายได้อื่น	4.09	2.72%	8.91	6.33%	(4.82)	(54.06%)	8.38	2.71%	10.32	3.67%	(1.94)	(18.81%)
ต้นทุนในการจัดจำหน่าย	(24.92)	(16.53%)	(22.91)	(16.28%)	(2.02)	8.80%	(51.24)	(16.59%)	(44.80)	(15.93%)	(6.44)	14.37%
ค่าใช้จ่ายในการบริหาร	(33.59)	(22.28%)	(30.57)	(21.72%)	(3.02)	9.89%	(67.37)	(21.81%)	(62.43)	(22.20%)	(4.95)	7.92%
กำไร (ขาดทุน) ก่อนต้นทุนทางการเงินและภาษี	6.36	4.22%	5.94	4.22%	0.42	7.10%	17.82	5.77%	12.83	4.56%	5.00	38.96%
ต้นทุนทางการเงิน	(4.06)	(2.69%)	(3.26)	(2.31%)	(0.80)	24.62%	(8.05)	(2.60%)	(6.49)	(2.31%)	(1.55)	23.93%
กำไรก่อนค่าจ่ายภาษีเงินได้	2.61	1.73%	2.69	1.91%	(0.08)	(2.97%)	10.08	3.26%	6.33	2.25%	3.74	59.12%
ค่าจ่ายภาษีเงินได้	(0.70)	(0.47%)	(0.15)	(0.11%)	(0.55)	356.24%	(2.09)	(0.68%)	(0.75)	(0.27%)	(1.34)	178.76%
กำไรสำหรับปี	1.90	1.26%	2.53	1.80%	(0.63)	(24.86%)	7.98	2.58%	5.58	1.98%	2.40	43.03%

รายได้

ไตรมาส 2/2568 บริษัท มีรายได้จากการดำเนินงานรวมทั้งสิ้น 150.78 ล้านบาท เพิ่มขึ้น 10.04 ล้านบาท หรือเท่ากับ 7.13% โดยในงวด 6 เดือนของปี 2568 มีรายได้จากการดำเนินงานรวม 308.94 ล้านบาท เพิ่มขึ้น 27.68 ล้านบาท หรือเท่ากับ 9.84% เมื่อเทียบกับงวดเดียวกันของปีก่อน แบ่งเป็นสัดส่วนรายได้ของกลุ่มผลิตภัณฑ์ทางการแพทย์ไตรมาส 2/2568 และงวด 6 เดือน เท่ากับ 92.97% และ 92.42% ส่วนกลุ่ม Consumer มีสัดส่วนรายได้ไตรมาส 2/2568 และงวด 6 เดือน เท่ากับ 4.38% และ 4.94% ซึ่งมีรายละเอียดตามตารางโครงสร้างแยกรายได้กลุ่มผลิตภัณฑ์ ดังนี้

ตารางแสดงโครงสร้างรายได้แยกตามกลุ่มผลิตภัณฑ์

โครงสร้างรายได้ (ล้านบาท)	ไตรมาส 2/2568		ไตรมาส 2/2567		เพิ่มขึ้น (ลดลง)		งวด 6 เดือน ปี 2568		งวด 6 เดือน ปี 2567		เพิ่มขึ้น (ลดลง)	
	(ล้านบาท)	สัดส่วน	(ล้านบาท)	สัดส่วน	(ล้านบาท)	%เปลี่ยนแปลง	(ล้านบาท)	สัดส่วน	(ล้านบาท)	สัดส่วน	(ล้านบาท)	%เปลี่ยนแปลง
รายได้จากกลุ่มผลิตภัณฑ์ทางการแพทย์	143.99	92.97%	132.97	88.85%	11.02	8.29%	293.27	92.42%	267.44	91.72%	25.83	9.66%
กลุ่ม Consumer	6.79	4.38%	7.77	5.19%	(0.98)	(12.61%)	15.67	4.94%	13.81	4.74%	1.86	13.47%
รายได้อื่น	4.09	2.64%	8.91	5.95%	(4.82)	(54.10%)	8.38	2.64%	10.32	3.54%	(1.94)	(18.80%)
รายได้รวม	154.87	100.00%	149.65	94.81%	5.22	3.49%	317.32	95.06%	291.57	95.26%	25.75	8.83%

ไตรมาส 2/2568 และงวด 6 เดือน บริษัทฯ มีรายได้รวมจากการดำเนินงานเพิ่มขึ้นจากปีก่อน 10.04 ล้านบาท และ 27.68 ล้านบาท โดยมีปัจจัยหลักมาจาก กลุ่มธุรกิจผลิตภัณฑ์ความปลอดภัยของโลหิต และกลุ่มธุรกิจผลิตภัณฑ์และบริการด้านการสรรหาโลหิตทางการแพทย์ เติบโตจากความต้องการใช้โลหิตและเกล็ดโลหิตในโรงพยาบาลที่เพิ่มขึ้นอย่างต่อเนื่อง ซึ่งส่งผลให้มีปริมาณการตรวจกรุ๊ปโลหิตและการตรวจสอบความเข้ากันได้ระหว่างผู้ป่วยและผู้บริจาคเพิ่มขึ้น นอกจากนี้ ยังมีการขยายหน่วยรับบริจาคโลหิตและเกล็ดโลหิตเคลื่อนที่ทั่วประเทศเพิ่มอีก 6 หน่วย รวมเป็นทั้งหมด 17 หน่วย พร้อมทั้งการส่งมอบเครื่องซังและเขย่าถุงโลหิตอัตโนมัติให้แก่ศูนย์บริการโลหิตแห่งชาติ สภากาชาดไทย ภายหลังที่บริษัทฯ ชนะการประมูล อีกทั้งมีการปรับกลยุทธ์ในการสร้างทีมขาย ส่งผลให้สามารถสร้างรายได้และชนะการประมูลหลายโครงการ กลุ่มผลิตภัณฑ์เทคโนโลยีของเซลล์และโมเลกุล ซึ่งบริษัทฯ ได้ส่งมอบเครื่อง CliniMACS Prodigy ให้กับหน่วยงานภาครัฐเพื่อใช้ในการรักษาผู้ป่วย ส่งผลให้มีความต้องการใช้น้ำยาเพิ่มขึ้นอย่างต่อเนื่อง อย่างไรก็ตาม รายได้จากกลุ่มผลิตภัณฑ์ดูแลสุขภาพระบบเจริญพันธุ์ปรับตัวลดลง เมื่อเทียบกับช่วงเดียวกันของปีก่อน เนื่องจากการเลือกตั้งนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดทั่วประเทศในช่วงปลายปี 2567 จนถึงช่วงต้นปีที่ผ่านมา ส่งผลให้กิจกรรมตรวจคัดกรองมะเร็งปากมดลูกในพื้นที่ต่างจังหวัดเกิดการชะลอตัว

กลุ่ม Consumer ซึ่งเป็นผลิตภัณฑ์เครื่องดักจับยุงและแมลงดูดเลือดอื่นๆ จำหน่ายในนามของบริษัท อะนิวเดีย จำกัด ซึ่งเป็นบริษัทย่อย มีรายได้งวด 6 เดือนเพิ่มขึ้น 1.86 ล้านบาท หรือเท่ากับ 13.47% โดยเป็นผลจากการปรับกลยุทธ์การตลาดผ่านสื่อออนไลน์และโซเชียลมีเดียอย่างมีประสิทธิภาพ ช่วยเพิ่มการรับรู้ต่อผลิตภัณฑ์และกระตุ้นยอดขายได้อย่างชัดเจน

ต้นทุนและอัตรากำไรขั้นต้น

ไตรมาส 2/2568 และงวด 6 เดือนของปี 2568 บริษัทฯ มีต้นทุนรวมเท่ากับ 89.99 ล้านบาท และ 180.88 ล้านบาท หรือคิดเป็นสัดส่วนต้นทุนรวมต่อรายได้จากการดำเนินงานเท่ากับ 59.69% และ 58.55% ส่งผลให้มีกำไรขั้นต้นเท่ากับ 50.51 ล้านบาท และ 128.06 ล้านบาท หรือเท่ากับ 40.31% และ 41.45% ซึ่งเป็นผลมาจากสัดส่วนของสินค้าที่ขาย อีกทั้งได้มีการปรับเพิ่มราคาขายในสินค้าบางรายการไปบางส่วนแล้วยกเว้นรายการขายสินค้าตามสัญญาจะซื้อจะขายซึ่งมีข้อตกลงกันไว้แล้วที่ยังไม่สามารถปรับราคาเพิ่มได้จนกว่าจะครบอายุสัญญา และคงราคาซื้อสินค้าจากผู้จำหน่ายที่ราคาเดิมในบางรายการ รวมถึงได้มีการทำสัญญาซื้อขายเงินตราต่างประเทศล่วงหน้า (FX Forward Contract)

ต้นทุนในการจัดจำหน่าย และค่าใช้จ่ายในการบริหาร

ไตรมาส 2/2568 บริษัทฯ มีต้นทุนในการจัดจำหน่ายและค่าใช้จ่ายในการบริหารรวม อยู่ที่ 58.51 ล้านบาท เพิ่มขึ้น 5.04 ล้านบาท หรือเท่ากับ 9.42% จากงวดเดียวกันของปีก่อน โดยในงวด 6 เดือนของปี 2568 มีต้นทุนในการจัดจำหน่ายและค่าใช้จ่ายในการบริหารรวมอยู่ที่ 118.62 ล้านบาท เพิ่มขึ้น 11.39 ล้านบาท หรือเท่ากับ 10.62% โดยสาเหตุหลักมาจากการเพิ่มจำนวนบุคลากรด้านการขายและการตลาด ค่าใช้จ่ายในการเดินทางและดำเนินงานที่เกี่ยวข้องกับการขยายความร่วมมือกับพันธมิตรทางธุรกิจ การจัดหาผลิตภัณฑ์ใหม่จากต่างประเทศ รวมถึงค่าใช้จ่ายที่เกี่ยวข้องกับการดำเนินธุรกิจใหม่ของบริษัทฯ ซึ่งเป็นไปตามแผนการขยายธุรกิจและการลงทุนเชิงกลยุทธ์ในระยะยาว

ต้นทุนทางการเงิน

บริษัทฯ มีต้นทุนทางการเงินในไตรมาส 2/2568 และ งวด 6 เดือนของปี 2568 เท่ากับ 4.06 ล้านบาท และ 8.05 ล้านบาท เพิ่มขึ้นจากปีก่อน 0.80 ล้านบาท และ 1.55 ล้านบาท โดยเป็นผลมาจากการใช้วงเงินสินเชื่อในการสั่งซื้อสินค้าจากต่างประเทศและอัตราดอกเบี้ยที่ปรับเพิ่มขึ้นจากปีก่อน

กำไรสุทธิสำหรับงวด

บริษัทฯ มีกำไรสุทธิจากการดำเนินงานในไตรมาส 2/2568 และ งวด 6 เดือนของปี 2568 เท่ากับ 1.90 ล้านบาท และ 7.98 ล้านบาท หรือเท่ากับ 1.26% และ 2.58% ของรายได้รวม อันเป็นผลมาจากการเปลี่ยนแปลงของรายได้ ต้นทุนขาย ต้นทุนในการจัดจำหน่าย และค่าใช้จ่ายในการบริหารตามที่กล่าวไปข้างต้น

ทั้งนี้บริษัทฯ มีกำไรต่อหุ้น ณ วันที่ 30 มิถุนายน 2568 เท่ากับ 0.005 บาทต่อหุ้น

ภาพรวมฐานะทางการเงินของบริษัทฯ

งบแสดงฐานะการเงิน	วันที่ 30 มิถุนายน 2568 (ล้านบาท)	วันที่ 31 ธันวาคม 2567 สัดส่วน	วันที่ 31 ธันวาคม 2567 (ล้านบาท)	วันที่ 31 ธันวาคม 2567 สัดส่วน	เพิ่มขึ้น (ลดลง) (ล้านบาท)	% เปลี่ยนแปลง
สินทรัพย์						
สินทรัพย์หมุนเวียน	631.89	53.70%	551.46	49.87%	80.43	14.58%
สินทรัพย์ไม่หมุนเวียน	544.81	46.30%	554.37	50.13%	(9.56)	(1.72%)
รวมสินทรัพย์	1,176.70	100.00%	1,105.83	100.00%	70.87	6.41%
หนี้สินและส่วนของผู้ถือหุ้น						
หนี้สินหมุนเวียน	379.37	32.24%	301.52	27.27%	77.85	25.82%
หนี้สินไม่หมุนเวียน	167.10	14.20%	172.17	15.57%	(5.07)	(2.94%)
รวมหนี้สิน	546.47	46.44%	473.69	42.84%	72.78	15.37%
ส่วนของผู้ถือหุ้น	630.22	53.56%	632.14	57.16%	(1.92)	(0.30%)
รวมหนี้สินและส่วนของผู้ถือหุ้น	1,176.70	100.00%	1,105.83	100.00%	70.87	6.41%

สินทรัพย์

ณ วันที่ 30 มิถุนายน 2568 บริษัทฯ มีสินทรัพย์รวมทั้งสิ้น 1,176.70 ล้านบาท เพิ่มขึ้นจาก ณ วันที่ 31 ธันวาคม 2567 ทั้งสิ้น 70.87 ล้านบาท หรือเท่ากับ 6.41% โดยมีรายละเอียดดังนี้

สินทรัพย์หมุนเวียน

ณ วันที่ 30 มิถุนายน 2568 บริษัทฯ มีสินทรัพย์หมุนเวียนทั้งสิ้น 631.89 ล้านบาท เพิ่มขึ้นจาก ณ วันที่ 31 ธันวาคม 2567 ทั้งสิ้น 80.43 ล้านบาท หรือเท่ากับ 14.58% สาเหตุการเปลี่ยนแปลงหลักมาจากการค้าและลูกหนี้หมุนเวียนอื่น สินค้าคงเหลือ เพื่อเป็นการบริหารสินค้าคงคลังให้เพียงพอต่อการจัดจำหน่าย นอกจากนี้ ยังมีการจ่ายเงินล่วงหน้าสำหรับค่าสินค้าเพื่อเตรียมการส่งมอบภายหลังที่บริษัทฯ ชนะการประมูลงานจากศูนย์บริการโลหิตแห่งชาติ สภากาชาดไทย

สินทรัพย์ไม่หมุนเวียน

ณ วันที่ 30 มิถุนายน 2568 สินทรัพย์ไม่หมุนเวียนของบริษัทฯ ลดลง 9.56 ล้านบาท หรือเท่ากับ 1.72% จาก ณ วันที่ 31 ธันวาคม 2567 โดยมีการเปลี่ยนแปลงหลักมาจากการได้รับเงินคืนบางส่วนจากเจ้าหนี้การค้าหรือรับ ทั้งนี้ เป็นผลจากการชำระคืนตามข้อตกลงทางการค้า

หนี้สินและส่วนของผู้ถือหุ้น

ณ วันที่ 30 มิถุนายน 2568 บริษัท มีหนี้สินรวมทั้งสิ้น 546.47 ล้านบาท เพิ่มขึ้น 72.78 ล้านบาท หรือคิดเป็น 15.37% จาก ณ วันที่ 31 ธันวาคม 2567 การเพิ่มขึ้นของหนี้สินดังกล่าว ส่วนใหญ่เกิดจากหนี้สินหมุนเวียน โดยเฉพาะเงินเบิกเกินบัญชีและเงินกู้ยืมระยะสั้นจากสถาบันการเงินที่เพิ่มขึ้น เพื่รองรับการสั่งซื้อสินค้าเพิ่มเติม สำหรับเตรียมความพร้อมในการส่งมอบสินค้าตามสัญญาที่เพิ่มขึ้น ขณะที่เจ้าหนี้การค้าและเจ้าหนี้หมุนเวียนอื่นปรับตัวลดลง

สำหรับส่วนของผู้ถือหุ้น ณ วันที่ 30 มิถุนายน 2568 บริษัท มีส่วนของผู้ถือหุ้นเท่ากับ 630.22 ล้านบาท ลดลงจาก ณ วันที่ 31 ธันวาคม 2567 เท่ากับ 1.92 ล้านบาท หรือเท่ากับ 0.30% เป็นผลมาจากการเพิ่มขึ้นของกำไรสุทธิในงวด 6 เดือนที่ผ่านมา หักด้วยการจ่ายเงินปันผลตามมติที่ประชุมผู้ถือหุ้นของบริษัท ประจำปี 2568 เมื่อวันที่ 24 เมษายน 2568

โดยทั้งนี้อัตราส่วนหนี้สินต่อทุนของบริษัท ณ วันที่ 30 มิถุนายน 2568 เท่ากับ 0.87 เท่า

จึงเรียนมาเพื่อทราบ

ขอแสดงความนับถือ

บริษัท วินเนอร์ยี เมดิคอล จำกัด (มหาชน)



(นายณันทียะ ตารกานนท์)

ประธานเจ้าหน้าที่บริหาร